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La sedata è aperta a mezzogiorno e 25 minuti. 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, il quale è approvato. 
BIACCHI, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
13.374. La Giunta municipale di Eolo, provincia di 

Reggio Emilia, nel rappresentare i gravi danni sof-
ferti per la straordinaria inondazione avvenuta nel di-
cembre scorso, invoca a favore di quei proprietari e co-
loni l'esonero dal pagamento delle imposte erariali 
che non bastano a soddisfare i prodotti dell'annata ¡in 
corso. 

13.375. 170 studenti di matematica della regia Uni-
versità di Bologna rassegnano voti e istanze onde non 
venga effettuata la proposta soppressione del corso 
pratico di ingegneria. 

13.376. La Giunta comunale di Trasacco, in provin-
cia d'Abruzzo Ultra II, chiede siano incamerati a pro-
fitto della congregazione di carità del luogo i fondi 
tuttora posseduti dalla chiesa per poter provvedere ai 
poveri bisognosi, ed alle spese di culto strettamente 
necessarie. 

13,377.11 presidente della congregazione di carità 
di Siracusa domanda che gli impiegati di quell'opera 
pia siano equiparati, per quanto riflette all'imposta di 
ricchezza mobile, agli impiegati delle amministrazioni 
centrali, comunali e provinciali. 

ATTI DIVERSI. 

BUSI. Colla petizione 13,375 gli studenti di matema-
tica della regia Università di Bologna rassegnano al 
Parlamentò voti ed istanze onde non venga effettuata 
la proposta soppressione del corso pratico di inge-
gneria. 

Io non debbo e non posso addentrarmi per ora nel 
merito di codesta petizione ; tanto meno intendo di 
apprezzare e discutere i motivi con cui si pretende 
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giustificare la proposta soppressione. Ma però credo 
di interpretare l'unanime voto, non solamente degli 
alunni dell'Università, ma bensì dei cittadini d'ogni 
ordine di Bologna, a cui sta sommamente a cuore 
la conservazione ed il decoro del patrio Ateneo, por-
gendo alla Camera una viva raccomandazione. E cioè 
di decretare l'urgenza di questa petizione, e di volerla 
inviare alla Commissione incaricata di riferire sui prov-
vedimenti finanziari delia pubblica istruzione. 

(La Camera acconsente.) 
VERGA. Colla petizione di n° 13,374 la Giunta muni-

cipale di Rolo, rappresentando i gravissimi danni che 
hanno sofferto quei proprietari e coloni dall'inonda-
zione del dicembre scorso, invoca un provvedimento 
per l'esonero dall'imposta erariale. 

Io prego la Camera a volere dichiarare d'urgenza 
questa petizione. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Per motivi di salute l'onorevole Dan-

zetta chiede un congedo di otto giorni ; l'onorevole 
Bembo di quindici. 

Per privati affari l'onorevole De Cardenas domanda 
un congedo di sei giorni ; l'onorevole Bertini di 
dottici. 

(Questi congedi sono accordati.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI LEGGE 
RELATIVO ALLA CONVENZIONE COLLA BANCA NAZIONALE. 

PRESIDENTE. L'ordine dei giorno reca il seguito della 
discussione del progetto di legge per una convenzione 
colla Banca Nazionale. 

L'onorevole Ferrara ha facoltà di parlare. 
FERRARA. Nelle attuali condizioni del corso forzato, 

nelle attuali nostre relazioni colla Banca Nazionale, la 
questione dell'indebito pagamento di tre a quattro 
milioni che siano, sia a titolo di interesse sopra d'un 
mutuo, sia a titolo di compenso per una malleveria, 


